
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
                                                                                                  Θεσσαλονίκη, 20/05/2026 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 

ΘΕΜΑ:         «Απαξίωση οδοντιατρικής, υποβάθμιση της στοματικής υγείας του         

πληθυσμού» 

 

Κύριε Υπουργέ,   

Η απαξίωση της οδοντιατρικής δεν είναι κάτι το καινοφανές αλλά αποτελεί μια 

συστηματική και χρόνια επιλογή της πολιτείας η οποία συνειδητά υποβαθμίζει την αξία 

της στοματικής υγείας, Η οδοντιατρική στην χώρα μας είναι, δυστυχώς, ζήτημα του 

ιδιωτικού τομέα σχεδόν κατ αποκλειστικότητα σε ποσοστό άνω του 95%  και μάλιστα με 

πλήρη απουσία οιασδήποτε ασφαλιστικής κάλυψης εδώ και δεκαετίες,   Είναι απολύτως 

χαρακτηριστικό ότι στις τελευταίες προκηρύξεις θέσεων στις δομές του ΕΣΥ η 

οδοντιατρική λάμπει δια της απουσίας της. Στην πλέον πρόσφατη επί συνόλου 1.131 

οργανικών θέσεων ειδικευμένων προβλέπονται μόλις 7 θέσεις οδοντιάτρων. Σαν να μην 

έφτανε αυτό, υφιστάμενες οργανικές θέσεις οδοντιάτρων καταργούνται και 

αντικαθίστανται από άλλες ειδικότητες. Η στοματική υγεία αποτελεί βασικό μέρος της 

γενικής υγείας, όμως στην Ελλάδα υπάρχει περιορισμένη πρόσβαση σε οδοντιατρικές 

υπηρεσίες, υψηλές ιδιωτικές δαπάνες και μεγάλες κοινωνικές ανισότητες. Απαιτείται 

αναβάθμιση και αναδιάρθρωση των δημόσιων οδοντιατρικών υπηρεσιών και ενίσχυση 

της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Χρειάζεται σταθερή ετήσια 

χρηματοδότηση της οδοντιατρικής περίθαλψης, με έμφαση στην πρόληψη  σε ευάλωτες 

ομάδες (παιδιά, ηλικιωμένοι, οικονομικά ασθενείς). 

Η στοματική υγεία δεν αποτελεί πολυτέλεια και προνόμιο των ολίγων αλλά κοινωνικό 

αγαθό στο οποίο άπαντες πρέπει να έχουν πρόσβαση. 

Με δεδομένα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Προτίθεστε να θεσμοθετήσετε ένα βασικό πλαίσιο δημόσιας ασφαλιστικής κάλυψης ή 
επιδότησης για βασικές πράξεις στοματικής υγείας; 
2. Για ποιο λόγο παρατηρείται αυτή η ακραία υποστελέχωση οδοντιάτρων στις μόνιμες 
θέσεις του ΕΣΥ και γενική απαξίωση της οδοντιατρικής επιστήμης και της στοματικής 
υγείας του πληθυσμού; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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